

A.M./211/ 07 noiembrie 2016

**Către Guvernul României,  
în atenția domnului Ministru Mircea Dumitru**

Stimate Domnule Ministru,

Federația Națională Sindicală „Alma Mater”, federație reprezentativă la nivelul Sectorului de Activitate „**Învățământ Superior și Cercetare**”, dorește să vă aducă la cunoștință problemele grave cu care se confruntă universitățile de stat din România în privința aplicării sentințelor definitive și executorii pe procesele intentate ca urmare a neaplicării Legii 221/2008 și a Legii 330/2009, precum și a modului de aplicare a Legii 85/2016.

Domnule Ministru, în urma câștigării acestor procese au fost efectuate doar plăți parțiale, deoarece, Ministerul Educației și Cercetării Științifice a alocat bani în proporție de 45-85% din sumele convenite universităților implicate. Sumelor cerute de universități li s-a aplicat un „coeficient de corecție” subunitar, constând în raportul dintre studenții bugetați și numărul total al studenților. În aceste condiții, universitățile implicate, respectiv cadrele didactice care au acționat în judecată, au fost private de aproximativ **183 milioane lei, la nivel de țară.**

De asemenea, am constatat că în aplicarea Legii 85/2016, cadrele didactice pensionate după 2011, implicate în aceste procese, nu au primit diferențele salariale convenite conform art. 3 din această Lege, respectiv într-o singură tranșă, în acest an, de această prevedere beneficiind doar cei care n-au acționat în judecată! Lăsând la o parte faptul că o asemenea interpretare conduce la o discriminare crasă, menționăm că acest lucru va conduce la declanșarea altor serii de procese, pentru nerespectarea Legii 85, care nu prevede o astfel de „discriminare”.

Prin urmare, domnule Ministru, vă rugăm să faceți demersurile necesare alocării sumei de **183 milioane lei către universități**, bani necesari pentru plata integrală a sentințelor câștigate în instanță și să atenționați universitățile să respecte Legea 85/2016 în spiritul și litera ei.

Menționăm că, în fapt, aproape 60% din acești bani se vor întoarce la Bugetul Statului, prin sistemul fiscal în vigoare!

Cu stimă,

Președinte F.N.S. Alma Mater

Prof. univ. dr. ing. Anton Hadăr



FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ  
ALMA MATER  
ROMÂNIA